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Рентабельність виробництва м’яса індиченят-бройлерів в господарстві 
складала 10,1 %, тоді як при застосуванні АВМКК живина даний показник зріс 
до15,3%. 
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оцінювання Стану повітряноГо СередовиЩа 
в корівнику За допоМоГою теМпературно-
воЛоГіСноГо індекСу 

Приміщення полегшеної конструкції вважають найбільш прийнятними як 
з точки зору виробництва молока, так і здоров’я корів. Проте через великі габа-
рити, передбачені в них системи вентиляції через бокові штори і світлоаераційні 
ліхтарі здатні забезпечити необхідні параметри повітряного середовища лише 
у вузькому діапазоні зовнішніх температур [1]. За таких обставин моніторинг 
повітряного середовища та його безпосередній вплив на фізіологічний стан 
молочної худоби краще проводити шляхом обчислення спеціальних індексів, 
які враховують декілька параметрів довкілля (температуру, відносну вологість, 
швидкість руху повітря), що діють на організм тварин у динамічному комп-
лексі. Серед них понад півстоліття найбільш уживаним у світовій практиці є 
температурно-вологісний індекс (ТНІ). Він зручний в обчисленні та достатньо 
інформативний [2-3], що дозволяє використовувати цей показник у прогнос-
тичних моделях впливу довкілля на молочну худобу [4]. 

Метою роботи було оцінити мікроклімат у сучасному приміщенні полег-
шеного типу в спекотний період року за допомогою температурно-вологісного 
індексу. 

Матеріал і методи. Температуру та вологість повітря в одному з корів-
ників молочно-виробничого комплексу “Єкатеринославський” (м.   дніпро) 
вимірювали за допомогою цифрового термогігрометра Ambient Weather WS-10. 
датчики розміщували в приміщенні безпосередньо в боксах (крайніх по діаго-
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налі та в центрі секції), вимірюючи параметри впродовж доби [5]. Розрахунок 
температурно-вологісного індексу проводили за наведеними методами [2-3]. 
дані опрацьовували статистично з використанням програмного забезпечення 
“Statistica 10”. 

Результати досліджень. Приміщення на 600 голів складається із металевих 
конструкцій, має чотири секції по 150 голів. У стійлах використано спеціальні 
матраци, що приймають форму тіла тварин і створюють додатковий комфорт 
під час відпочинку. Зверху матраци посипаються дрібною тирсою, змішаною з 
вапном, щоб забрати зайву вологу. Є денне і нічне (інфрачервоне) освітлення. 
Корови мають вихід на вигульні майданчики. У корівниках установлено термо-
датчики і штори. Якщо датчик сигналізує про істотну зміну температури, то 
штори автоматично відкриваються чи закриваються. В літній період для кращої 
циркуляції повітря вмикаються вентилятори. Під час будівництва для даху вико-
ристали спеціальні подвійні панелі, завдяки цьому повітря в корівниках узимку 
недуже охолоджується, а влітку не надто нагрівається. Гній із секцій видаляється 
бобкетом, коли тварини йдуть на доїння до доїльної зали паралельного типу 
2×20 (DeLaval). доїння триразове з інтервалом 8 годин. 

Висновки і пропозиції. За результатами досліджень було встановлено, що 
температурно-вологісний стан в полегшеному корівнику відрізнявся від зовніш-
нього середовища. Різниця середніх температур повітря в приміщенні та зовні 
впродовж доби становила 0,2-4,0 °С. Відносна вологість повітря відрізнялася на 
0,7-6,8 %. Розподіл цих параметрів мікроклімату в корівнику був нерівномірним. 
Відмінності за температурою та відносною вологістю повітря в окремих його 
частинах складали 1,1-3,6 °С та 6,8-11,8 %. Різниця між середнім значенням ТНІ 
в приміщенні і зовні складала 1,5 од., за максимальної різниці між окремими 
його частинами впродовж доби в 1,6-5,1 од., що необхідно враховувати при 
нормалізації мікроклімату в приміщенні. 
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